

Советское Приангарье

24 октября
1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
129 (8524)

Районные будни Е

За счет фонда соцстраха

Как сообщили нам руководитель Кежемского филиала Фонда социального страхования Т. Р. Казакова, с 1 по 12 ноября двадцать один ребенок нашелся в санатории «Лесной» и получил свое здоровье в санатории «Лесной», что под Минусинском.

Группу возглавляет двое сопровождающих члены медицинских работников ЦРБ. Примечательно то, что это уже не первый заезд наших детей в санаторий южного района края. В прошлом году, например, было оздоровлено 20 человек. Стоимость путевок ничуть не обременяет бюджет любой семьи, желающей оздоровить своего ребенка, она составляет всего 5% от полной цены плюс 50% за проезд до места отдыха и обратно. Остальные расходы берет на себя Фонд социального страхования.

Более 80000000-й житель планеты в Кодинске

Как сообщила акушер-гинеколог Ольга Валентиновна Инкович, самочувствие матери и новорожденного хорошеет.

Могут спросить: «Как же так? Ведь в это время в мире родились не одна тысяча мальчиков, так почему именно наш, кодинский, стал шестимиллиардным?» Предвосхитив этот вопрос, Международная организация ЮНЕСКО пришла к мудрому решению, что каждый ребенок планеты, родившийся 12 октября 1999 года, будет по праву считаться шестимиллиардным.

Снова суд и снова штрафы

А вот у недобрых держателей КРС все еще продолжаются изнурительные походы по судам.

Совсем недавно состоялось очередное заседание районного суда, на котором слушалось гражданское дело по поварам земельных участков. Помимо администрации Кодинска, в суде приводили нарядных хозяев «рогатиков». С. Б. Дубровка и Ю. П. Щепко с денежными штрафами в размере четырех и двух минимальных размеров оплаты труда соответственно.

Что характерно, список ожидающих «коровьего» суда еще не закончен. Состоится еще одно судебное разбирательство, а значит, пред и новые штрафы. Так по крайней мере заявили директор МП ГСС В. П. Фролов.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.



Размышления после «круглого стола»



БУЖАЛЬНО на следующий день после «круглого стола», посвященного проблемам школы, в редакции позвонила одна из его участниц - заместитель четвертой школы Лидия Яковлевна Бабашкина:

- Знаете, я еще долго после нашего разговора не могла успокоиться, перебирала в голове все, что обсуждалось и пришла к выводу, что мы, пожалуй, прошли его на слишком пессимистичной ноте - уж было много говорили о том, что потеряла школа, то, что было

и математик и привыкла все систематизировать, раскладывать по полочкам. Решила и на этот раз привнести в систему все новое, что появилось во всемобщем обсуждении в последние дни. И вот я, наконец, поделила его пополам и стала записывать слова, под знаком «плюс», - положительное, а справа, под знаком «минус» - отрицательное. И получилось, что по-ложительного современной школы гораздо больше, чем ее недостатков, я уверена, в первую очередь, с тяжелым экономическим положением страны.

Мы договорились, что Лидия Яковлевна принесет свои записи в редакцию и прокомментирует их.

Сначала определили «плюсы», которые в результате преобразований получила «события школа», как образовательное учреждение.

Раньше практически все школы страны имели один общий для всех статус - средняя общеобразователь-

ная школа. Исключение составляли языковые, физико-математические школы, но и они были только в крупных городах, столицах. Сегодня же каждая школа имеет право защищать свою концепцию («события школы»), иметь право на ее обновление.

Каждый подколлегиум решает для себя: на реализацию какой части общего социального заказа она будет ориентирована. Выбор велик: «национальная образовательная система», «различные отдельные предметы»; гуманитарная гимназия; математическая (техническая) гимназия; лицей (технический, кадетский и др.); многогранная гимназия; аграрная школа; язычная школа; школа-интернат и другие. Это заметно улучшило ситуацию в школах и по нашим кодинским школам. КСШ №3 - с эстетическим уклоном, КСШ №2 - изучение предметов по выбору, КСШ №4 - школа-комплекс с гуманитарными и техническими специальностями. Все школы считают сегодня идею дифференциации и гуманизации во имя ребенка,

Вопросы о главном

Поддерживаете ли вы решение правительства России о проведении наземной операции в Чечне?

Владимир Николаевич ЛОГИНОВ - начальник штаба:

В сложившейся ситуации с Чечней не все однозначно. Помимо того, что поддается легкому опережению ни с воздуха, ни с земли. Вспомним, как мы выкачивали Дудаева, а потом вдруг начали его же уничтожать. Кому-то это было надо, кому-тогодно. Но, между тем, надо давно задуматься, кто виноват во всем этой кутерьме с Чечней и страной спросом за наши проблемы в мире России.

В прошлом году главный приоритет в

нашей территории было как можно меньше жертв. Пока пройдут годы и «болезнь» усугубится, возрастут маоровыми цветом бандитизм, сепаратизм, терроризм.

Правда, начинать широкомасштабную наземную операцию необходимо, как мне кажется, подавить артиллерией, ракетами огневые точки террористов, но следить это так, чтобы среди мирного населения было как можно меньше жертв.

Правда, начинать широкомасштабную наземную операцию необходимо, как мне кажется, подавить артиллерией, ракетами огневые точки террористов, но следить это так, чтобы среди мирного населения было как можно меньше жертв.

Я полностью одобряю и поддерживаю шаги, предпринимаемые Путиным.

Елена Юрьевна ШНАЙДЕР - старший лейтенант инспектор паспортно-визового службы:

Наземная операция в Чечне чревата немалыми потерями и со стороны федеральных силовых структур, и со стороны мирного населения. В средствах массовой информации говорится о небольших потерях, но я, очевидно, права - это не очень-то соответствует действительности.

Такую операцию тоже можно как-то опровергнуть в том случае, если бы на территории, где сегодня велись военные действия, отсутствовали мирные граждане. Однако далеко не все из них стали беженцами.

Прежде чем начинать широкомасштабную войну, нужно вначале обезвредить грозу, которая сейчас существует. И получается: все знают, где находятся Басаев, Хаттаб и даже с ними - на территории Чечни, т. е. в России, и объявляют их в Федеральный и международный розыск.

Считаю, что мирные переговоры надо вести и стараться как можно меньше душить кипрополит.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ и В. ЗЫКОВ.

Настроение



Нас тешит ранний мороз
Старательно паспортно-визовой службой

И пропадает где
По маню зимы
В пленительном узре
Студеной Хохломы.

С живыми роднит к теплу
Морозное тепло.
Как чисто в мире белом
И на душе светло!

И этот свет безмерный
Без края, без конца,
И делает, наверно,
Из варвара - творца.
М. Дудин.

Виктор Степанович АНДРЮШЕНКО - пилот:

- То, что сегодня делается в Чечне силами федеральных ведомств, делается совершенно правильно. И так нужно было поступать с самого начала военных действий

Борис Григорьевич БАБАШКИН - учитель:

- То, что сегодня делается в Чечне силами федеральных ведомств, делается совершенно правильно. И так нужно было поступать с самого начала военных действий

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

Реформа в интересах детей

для ребенка, с учетом всех его возможностей.

Второе. В связи с правом определения типа школы мы получили право самостоятельно определять тип школы, на основе которых мы можем организовать вариативную часть. Появилась возможность вводить новые предметы: философию, этистику, мировую художественную культуру, этику, культуру речи, литературу, эстетику, валеологию и т. д. Появился новый тип образования, который позволяет ребенку появиться реальная возможность возрасти духовные и культурные ценности, народные промыслы. Это все активно появляется.

А все «минусы», как известно, вытекают из «плюсов». Например, мы можем определить тип школы, но испытываем серьезные затруднения в определении социального заказа - не знаем, какие специалисты будут востребованы экономикой страны в ближайшие десятилетия. Получили возможность определить вариативную часть, получим «нонччицы» между требованиями школы и вузов. И еще один серьезный «минус» - воспитание школы почти полностью пере-

ложила на плечи родителей и «лицы», хотя, в принципе, никто не отменял воспитательную работу.

Просто мы привыкли получать указания извне, а не изнутри. И если не пословцев, член можно заменить пионерскую и комсомольскую организации.

Теперь остановлюсь, как отразились новые веяния на учителе. «Плюсы» здесь очевидны.

Каждый преподаватель теперь может сам выбирать свою программу и учебник, имеет право корректировать программы (в пределах учебного времени с сохранением обязательного стандарта).

Появился богатейший учебно-методический материал, который очень нравится детям. Во-вторых, выбор интересующих предметов.

В-третьих, выбор вузов. И есть возможность выбрать вуз, который не соответствует тем, что он предложил. Учителя-новаторы могут работать больше, есть возможность сдать на более высокий разряд. Причем, дорога открыта всем талантливым, независимо от воз-

растной. Если раньше только учителя-стажисты получали неплохие деньги (надбавки шли за каждый год), то сегодня молодые педагоги получают гораздо большую зарплату, на более высокий разряд и, соответственно, получать большую зарплату.

Ну а все отрицательные моменты для учителя связанны с отсутствием средств, слабой материально-технической базой школы, большими расходами на оборудование, разнообразные курсы и т. д. не подкреплены финансово, что очень обидно.

А теперь посмотрим, что приобрел ученик в современной школе по сравнению с тем, что был у него в школе первых, свободной формы, которая очень нравится детям.

Во-вторых, выбор интересующих предметов.

В-третьих, выбор вузов. И есть возможность выбрать вуз, который не соответствует тем, что он предложил. Учителя-новаторы могут работать больше, есть возможность сдать на более высокий разряд. Причем, дорога открыта всем талантливым, независимо от воз-

растного обучения - репетиторство. Жаль только, что это упирается в финансовые возможности семьи. Кроме того, ребенок, как считают представители образования, не подходит для учительской. Если, к примеру, не позволяет здоровье, он занимается только по инвалидной программе, что вполне допускается. А также есть то, что ходят слухи, что учителя могут получить дополнительных образование в зонах школах, на спечкахах, в УЧО.

И «минусы» здесь тоже вытекают из «плюсов». Одна из проблем - отсутствие вкуса, культуры у детей-подростков, выбор любимых предметов для изучения с материальными возможностями родителей: ученик не может выбрать ту, где девочка учиться и т. д.

Таким образом, можно сделать вывод: реформа в интересах детей, т. е. талантливому учителю в современной школе тоже стало легче дышать, ничто не ограничивает его самостоятельности, творчества, ученик может выбрать ту, где действительно учится и т. д.

Весь негатив, который скапливается на поверхности и очень режет нам всем глаза, вспоминает труженик финансово-экономической сферы. Когда здесь наметился ощущенный прогресс, когда промышленность вновь начнет работать, когда вновь появятся рабочие места, это не ставит его в жесткие рамки, как это было раньше.

Весь негатив, который скапливается на поверхности и очень режет нам всем глаза, вспоминает труженик финансово-экономической сферы. Когда здесь наметился ощущенный прогресс, когда промышленность вновь начнет работать, когда вновь появятся рабочие места, это не ставит его в жесткие рамки, как это было раньше.

Рассуждения Л. Я.
Бабашиной записала Н. ЗОНОВА.

В столице

Раньше намеченного срока, судя по темпам реставрационных работ, вновь начнется новое время главные часы России - кремлевские куданы.

В начале лета, напомним, стрелки и циферблаты гигантских часов были сняты со Спасской башни Кремля и отправлены на реставрацию. Одновременно архитекторы приступили к восстановлению и самой башни.

Полностью завершился ремонт самой известной башни Московского Кремля планировался в нынешнем декаде. Однако, как сообщили в Межрегиональном управлении ФСО РФ, реставраторы надеются закончить работы значительно раньше. Во всяком случае, основные куданы могут предстать взорам москвичей и гостей столицы уже через 2-3 недели. Пока закончена реставрация всех восьми стрелок и четырех циферблотов. Их покрыли специальным составом, который способен защищать металлы не только от атмосферных осадков, но и от выхлопных газов автомобилей.

На днях реставраторы ободили от строительных лесов верхнюю часть Спасской башни - деревянные погодные наряды. Работы сейчас идут в центральном ярусе - звоннице. Помимо прочего, проверяется точность хода куданов (на помине), а также проводятся работы по дротированию стрелок и цифр, поскольку внутренний механизм куданов уже прошел профилактический ремонт.

До начала холодов мастера останутся лишь заставить не скользить обетованые фрагменты белокаменных блоков Спасской башни и приведение к ней Кремлевской стены.

В стране

То, что выборы в нашей стране - это настоящая война, все уже оценили в полной мере. Теперь в шоу в прямом эфире превратят и подведение их итогов.

Так, по словам председателя Центризбиркома РФ Александра Вешнякова, 19 декабря с девяти часов вечера все телевизоры "могут стать коллекционными предметами для подведения результатов голосования". А предварительные итоги будут известны уже в восемь утра следующего дня.

Новый порядок на выборах депутатов Госдумы, по словам Вешнякова, полностью исключает возможность какой-либо фальсификации при подсчете голосов. Те же, кому этот закон не нравится, либо "не искренне хотят, чтобы можно было избираться", либо уже "отывки жить по закону", либо просто расчитывают избирательные комиссии как препятствие для "зарубежных" отрывом денег на продаже рекламных товаров, которых они считают кандидатами от партий, не связанных с окружками избирательных комиссий, то есть из 225 в работе приступили уже 224. Не создана такая комиссия только в Чечне.

В крае

Красноярский государственный университет открыл победу в российско-американском конкурсе, который проводился среди научно-образовательных центров Российской стороны участников в конкурсах принимали 90 региональных университетов (столичные вузы к участию не допускались). КГУ занял второе место в тройке призеров, из которых получит грант в размере одного миллиона 50 тысяч долларов США. Своей победой КГУ обязаны научно-образовательному комплексу экологии Биологического факультета и Институту геологии и геофизики им. Академика Сапожниковым. На полученные деньги красноярский университет собирается приобрести оборудование для лабораторий.

Наши интервью



Л. Н. Измайлова.

- Любовь Николаевна, что представляет из себя сегодня вашу торговую организацию?

- Это довольно разветвленная сеть торговых предприятий, распределенных по Ангаре от Тагара до г. Усть-Илимска. Почти в каждом населенном пункте есть наша торговая точка - магазин, хлебопекарня или столовая. Но в основном это розница и хлебопече-

ление. Годовой товарооборот составляет около четырех млн. рублей. Наш коллектив - единственная оставшаяся в районе государственная торговая организация.

- Кого вы призывают обслугивать?

- В основном - исправительные колонии. Все остальное на плечах частного предпринимательства и потребкооперации.

Торготдел обслуживает сегодня два объединения - первое (руководитель С. В. Каспиров) с центральной усадьбой в г. Кодинске, и восьмое (Н. М. Гордиенко), базирующееся в г. Усть-Илимске. Между теми географическими точками, как известно, сот-

рудуются.

Изображение на фотографии показывает Л. Н. Измайлова, которая занимается приемом звонков на телефон.

На августовской конференции учителей

Из доклада зав. РУНО Н. М. Журавлевой

(Окончание. Начало в №№ 118, 121, 124, 127).

В УПРАВЛЕНИЕ образованием на учете состоит 82 ребёнка из них 52 - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. 30 детей находятся под опекой, 22 ребенка по разным причинам не могут заниматься их воспитанием.

На 1 января 1999 года с учета снято 17 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Общая задолженность по выплате детям-сиротам составляет 570 рублей. В районе, несмотря на сложное экономическое положение, созданы дополнительные гарантини по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" от 10. 12. 1996 г., выполнена.

Хотелось бы напомнить директорам школ, что дети-сироты обязаны получить общее среднее образование, а они переводят этих детей в ПТУ.

В 1999 году увеличилось количество преступлений. Цифры для сравнения: за 1 полугодие 1998 года совершен 29 преступлений; за 1 полугодие 1999 года - 46.

Особо увеличиваются групповые преступления, где за 1998 - 26, в состоянии алкогольного опьянения - соответственно 9 и 21;

краж - 12 и 42. Управление образованием, учитывая сложность социально-экономических условий, наряду с внешними, выделяет ряд факторов и внутри самой системы образования. Считаем главным из них отсутствие таких условий в учреждениях образования, которые бы способствовали формированию успешной личности. Педагогическими

Единственные... из госторговли

Л. Н. Измайлова исполняет обязанности начальника торгового отдела при учреждении К-100 с мая текущего года. С ней беседует сегодня - о задачах и проблемах - наш корреспондент.

ни километров.

В Усть-Илимске у нас есть магазин в Аксеново, Болтурино и Проспекте хлебопекарни, там две точки, в Колинске, в столовая и небольшой магазинчик типа буфета, в Тагаре - хлебопекарня и магазин. Ведем торговлю и в Яркино.

- Почему вы ничего не сказали о Кежме, Таежном, Недокуре?

- В бывшем райцентре осталась наша торговая сеть, в ч. холдинговники, а также и сооружения, на наша деятельность там практически прекращена.

В Таежном и Недокуре на базе наших бывших предприятий, насколько мне известно, организованы акционерные общества.

- Каковы ваши задумки на будущее?

- За последние время в городе вдвое возрос товарооборот общепита. Так же и по остальным точкам - люди стараются. Считаю, нам нужна в г. Кодинске хорошая торговая точка, а не просто буфет. Будем над этим работать.

- Видимо, серьезные трудности торготдел испытывает не tanto из-за больших расстояний, но и неразвитой транспортной сети?

Выручает нас свой автомобильный транспорт. Ноheimer имеются гаражи в Кодинске и Усть-Илимске. Есть и суда - баржи, самоходки. Только с их помощью, например, мы завозим

Беседовал В. Зыков.

Информация к размышлению

Обращение деятелей культуры, науки и техники к российской общественности

Дорогие сограждане!

Благодаря общечеловеческому российскому телевидению в ряде своих программ мы видим все мыслимые и немыслимые грани этики, нравственности и человечности, искренности.

Под подобную любовь к своему радио, каналу, всему звуку звездного авторитета еще в давние годы, радикально реформированная информационная служба ОРТ, используя информационные технологии, основу которых составляет открытое политическое хамство, вливается в головы россиян боязнь, беспомощность, всевозможности и лекарства. Постоянно насаждается опасение нетерпимости в обществе, когда сюда сеяется как никогда нужна стабильность, умеренность и просто воспитанность.

ОРТ в своих информационных целях направлено клевещет на наиболее уважаемых людей, унижает их достоинство, оскорбляет целые народы России.

Коллективы которых они постоянно преследуют, пользуются достаточно высоким авторитетом в обществе. Оно способно разбрить в заканченном характере их откровенно лживых измышленияй.

Массированная обработка людей методами информационного терроризма оказывается на моральном состоянии всего общества, повышает напряжение в нем. ОРТ создает постоянно обволакивает наших сограждан, морально разлагает их, выманивает из них любовь к родине, любовь к людям, любовь к Родине, любовь к человеку.

ОРТ, оправдывая свои действия, постоянно указывает на реальные язвы общества, по сути, обзывают себя греззелечебницей. Но бесчестно обзывают здоровые силы общества болезнью, а больных называют лекарями, не видя между разницы между греззой лечебной и уличной.

Мы призываем общественность, от имени которой дей-ствует ОРТ, не позволять концу его беспардонной агрессии. Общество должно всем своим авторитетом заставить федеральные власти взыскать с ОРТ соответствующие штрафы для прекращения информационного террора.

Под обращением подписались более ста видных деятелей культуры, науки, спорта и техники.

Среди них: Г. Хазанов, О. Табаков, М. Ульянов, Ю. Соломин, В. Этущ, О. Аросеева, В. Васильев, Б. Алибасов, И. Козлов, Л. Рюмин, А. Ширвинт, А. Калагин, Н. Дурова, Д. Дуров, В. Третьяк, А. Якушев, В. Тихонов, В. Старицкий и многие другие.

Поздравляю уважаемых Владимира Михайловича Денисова с юбилеем и Галину Тимофееву с Днем рождения!

Здоровье крепкого желаю,
Уюта в доме и тепла.
Пусть души ваши согревают
Надежды свет, огонь добра.

Воробьева.

менеджмана осваивается реабилитационная педагогика: неуважение решает вопросы, связанные с социализацией личности. Не по назначению используют социальных педагогов, они все перешли в разряд заведующих УКП, завучи решили себя разгрузить. В учебных учреждениях не приступают к формированию института классного руководителя.

За последнее время на уменьшающуюся группу педагогов с семьями с семьями - главного института, социализирующего личность. В результате педагогов остается наедине со своими проблемами. Это приводит к повышенной конфликтности с учителями, оторванным в нарушении всех норм), неудовлетворительное обучение, а потом забывают о них.

Вместе с тем управление образованием отмечает, что педагогические коллективы сельских школ, кроме

Кемежевской, Имбинской СШ, которые

стали духовными центрами, оторваны

взаимоотношениями с учителями, оторваны



На уроках труда.

